
Bispens Brugerråd 

Referat fra årsmøde i Brugerrådet mandag den 18. marts 2024 kl. 19.00 

Mødet afholdt i Bispens café 

 

Tilstede: 

Brugerrådet: Jens Rotbøll, Uwe Lindemann, Emil O. Larsen, Maria Harbo, Tove Jensen 
Bispen: Lotte Leth-Sørensen 
2 gæster 

 

Velkomst og formandens beretning 
Formanden, Jens Rotbøll, bød velkommen til fremmødte brugere. 
Hans beretning omfattede perioden 1.4.23-18.3.24.  
Beretningen er tilgængelig under Brugerrådet på Bispens hjemmesiden sammen med referatet. 
Efter beretningen var der enkelte bemærkninger: 

• Forslag om at bestille 1 P-plads til foredragsholdere i dagtimerne til kl. 18. 
Bispens leder svarede, at det har de ikke mulighed for, da Bispen ikke har råderet over Wittenberg 
Plads, men at de arbejder på at finde en løsning. 

• Makerspace’s flytning til Katedralskolen er i proces. 

• 5-6 personer fra ÆldreSagen er ved at starte Reparationsværksted op på Bispen - fra 15. april. De 
kan ikke være i Håndværkeriet, og deltagerne booker selv lokaler. Disse værksteder vil af 
ÆldreSagen blive oprettet på landsplan. 

• Udover ny ovn i Keramikken, så er der også kommet 6 nye drejeskiver. 
Beretningen blev taget til efterretning. 
 
Orientering ved Bispens leder: 

• Den 14. marts var Fødevarestyrelsen på besøg i Bispens cafe, og det resulterede i endnu en grøn smiley. 

• Bispen er med i forskellige tiltag både i og udenfor Haderslev kommune. I Haderslev er det bl.a. Hertug Hans 
Festival den 1.6., en ny kulturfest - 6100 Minutter - den 28.8.-1.9., den første Skate-Festival i StreetDome 
den 30.8.-1.9.  
I samarbejde med andre udenfor Haderslev deltager Bispen bl.a. i Repair, Remake, Redesign sammen med 
Nicolaj Kolding og Spinderihallerne i Vejle sep. 2024 samt Dansk-Tysk Kulturuge i uge 38. 

• Bispen råder over 2 lejligheder i huset, som er ved at blive renoveret. En 2-værelses, der fremover vil blive 
lejet ud til fx Teatret Møllen eller foredragsholdere. Den anden, større lejlighed er under overvejelse, 
hvordan den vil blive udnyttet. 

• I uge 17 deltager Bispen i samarbejde med andre om FNs verdensmål, og i år er der fokus på Klima. 

• Bispen er ved at lave nyt prospekt om trappeændring i indgangsområdet (ønskes flyttet hen til 
elevatorområdet). Forhåbentlig kan det blive til noget i 2024. 

Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
På valg var 
Jens Rotbøll, genvalgt 
Uwe Lindemann, genvalgt 
Maria Harbo, nyvalgt 
Emil O. Larsen, nyvalgt. 
Endvidere ønskede Johnny Jacobsen, der tidligere har været medlem af rådet, at genindtræde, og han blev valgt ind. 
 
Drøftelse af status og nye tiltag: 
Ingen forslag indkommet. 
 



Brugerrådet vil forfølge sagen om mulighed for længere tids parkering i dagtimerne 
Eventuelt: 
Intet under Eventuelt. 
 
Formanden takkede for god ro og orden. 
 
Efter årsmødet konstituerede Brugerrådet sig som følger: 
Jens Rotbøll, formand 
Johnny Jacobsen, næstformand 
Uwe Lindemann 
Maria Harbo 
Emil O. Larsen 
Tove Jensen 
 
På næste Brugerrådsmøde den 6. maj vil posten som sekretær blive fordelt, da Tove Jensen efter 4 år ønskede at 
give posten til en anden. 
 
 
Haderslev den 20. marts 2024 
 
Tove Jensen 
referent 


